

北醫大校友分享精彩人生，《走，不一樣的路》新書出版

5月22日下午2點半，天下文化與於臺北醫學大學聯合舉辦新書分享會，邀請金曲獎創作歌手蕭賀碩、法鼓文理學院院長釋惠敏、美國疾病管制局資深聯邦醫官謝文儒、員林皓生醫院院長蔡宗冀，回到母校分享生命故事與體驗。蕭賀碩並特別與學弟妹攜手演出，現場氣氛熱鬧溫馨。



在 55 週年校慶前夕，北醫大與天下文化合作出版《走，不一樣的路》一書，紀錄 12 位校友的精采人生，探討年輕世代面臨未來的選擇時，內心一定會產生的疑問：我要走這條路嗎？醫學生理所當然要成為一名醫師嗎？書中的故事主角畢業後，都堅定的往夢想前進，無論是偏鄉的衛生所、缺乏醫療資源的小鎮，甚至返鄉種田，在追尋人生目標的道路上，他們無所畏懼勇往直前，走出一條屬於自己的路。【圖：4 位書中主人翁現身會場（左圖），接受北醫大學弟們的提問（右圖）】



臺北醫學大學校長閻雲認為，關於一所大學，學生是血肉，師長是骨骼，校友則是她的靈魂和精神。《走，不一樣的路》書中 12 位校友，個個有理想、個個有本領，他們的行動力證實了「實踐夢想不難，只要去做，就有成功的機會」。讀完這本書，一定會有深刻的啟發與追夢的衝動，「Just Do It」相信自己，就會有美好的奇蹟發生。【圖：閻雲校長（右圖）勉勵同學們無我無框，勇敢走向世界大學】



天下文化林天來總經理十分認同北醫大的教育理念，在致辭時強調在成為一名優秀的醫師前，必須具備悲憫之心，

即使畢業後不當醫師，在充滿人文關懷、多元學習的校風之下，也必能栽培出一位位具有品德、關懷人群、對社會有所貢獻的好人才。

這群人可能從事影響深遠的教育志業、或是感動無數人的音樂創作，但都能將臺北醫學大學的精神延伸下去，為世界帶來更好的改變。【左圖：林天來總經理表示，《走，不一樣的路》完全打破他對醫學生看法的框架】



本校藥學系校友，現任法鼓文理學院校長釋惠敏大方分享，在選擇出家的時刻，也曾面臨艱難的掙扎與家人的阻攔，但當靜下心來面對自己時，若對目標完全沒有任何動搖，就是該下定決心往前走的時候。醫學背景使他擁有紮實的科學知識，結合豐厚人文素養，更揉合不同領域的智慧，以創意推動佛學文化，在大學與人文教育上貢獻一己之力。【左圖：釋惠敏校長希望，法鼓文理學院也能像北醫大一樣，讓校友回母校再充電，順境時不忘初衷，逆境時不矢志】

美國疾病管制局資深聯邦醫官謝文儒特別自美返臺，從讓人聞之喪膽的炭疽病、SARS 到伊波拉病毒，他永遠站在全球最前線全力阻擋疫情，雖然醫學工作繁忙，但只要以人為本，就有了感情和溫度，不管再忙再累都值得。他也建議學弟妹在選擇未來行醫的路線時，不要因為時下趨勢就放棄自己的興趣，要聽從心裡的聲音，就不會後悔。【右圖：謝文儒醫師表示，從醫要唯「利」是圖、隨「心」所欲、離「經」叛道；「利」是病人的福利，抉擇時要跟隨自己的心而非頭腦，而教科書上的方法也不一定是對的】

美國疾病管制局資深聯邦醫官謝文儒特別自美返臺，從讓人聞之喪膽的炭疽病、SARS 到伊波拉病毒，他永遠站在全球最前線全力阻擋疫情，雖然醫學工作繁忙，但只要以人為本，就有了感情和溫度，不管再忙再累都值得。他也建議學弟妹在選擇未來行醫的路線時，不要因為時下趨勢就放棄自己的興趣，要聽從心裡的聲音，就不會後悔。【右圖：



謝文儒醫師表示，從醫要唯「利」是圖、隨「心」所欲、離「經」叛道；「利」是病人的福利，抉擇時要跟隨自己的心而非頭腦，而教科書上的方法也不一定是對的】



員林皓生醫院蔡宗冀院長選擇婦產科為終生職志，與太太張涵秀爭取日本三麗鷗空間授權，成為全球唯一的「Hello Kitty」婦幼醫院，就是為了讓孕婦和小朋友有最舒適的醫療環境，蔡院長認為，醫療本來就是客製化的服務，臺北醫學大學的人文教育，使他更重視病人的心理感受，而當病人走進一間令人感覺放鬆的醫院時，就

已經成功了一半，照顧好病人的身心，就是一位醫師最大的成就。【左圖：謝蔡宗冀院長首先向師長們致歉，因為他把白袍變成藍袍，而「Hello Kitty」則是他送給病人的禮物】



金曲獎創作歌手蕭賀碩在投入音樂創作的路上，放棄了穩定的工作、優渥的待遇，她也自問過，如果音樂之路無法維持生計，是不是還要繼續？一路走來，她抱持著「要做就要做對」的態度，抱回金曲獎最佳新人獎、最佳作曲人獎，用音樂表達對社會議題的關懷，她鼓勵學弟妹，把握自己有限的生命，在每個當下無愧，不論得到什麼結果都有意義。【圖：金曲獎歌手蕭賀碩現場獻唱（右圖），呼籲學弟妹「不往前衝、怎麼改變世界？」（左圖）】

活動最後，蕭賀碩更特別於現場和 4 位吉他社的學生一同演出，演唱其知名作品《坐地鐵回家》。在滿場掌聲中，為溫馨動人的新書分享會劃下句點。【下圖：左起李祖德董事、蕭賀碩校友、閻雲校長、釋惠敏校長、蔡宗冀院長、謝文儒醫師及林天來總經理合影】



(文/公共事務處)